New Matura Success: Elementary - kryteria oceniania

Proponowana tematyka

Rozdziat L dopuszczajacy’ dobry celujacy
czasownik to be: odmiana, | uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi
formy skrécone, zdania W co najmniej 30% zadan? W co najmniej 75% zadan we wszystkich zadaniach
1 twierdzace, pytajace
i przeczace; dopetniacz
saksonski — kartkdwka
opis rodzinnej fotografii: =  wypowiedz ucznia jest = uczen tworzy w petni zrozumiata = uczen tworzy spdjng wypowiedz
wypowiedz ustna przynajmniej czesciowo zrozumiata wypowiedz zawierajacg informacje zawierajgcg informacje o relacjach
= uczen prawidtowo postuguje sie o relacjach rodzinnych oraz rodzinnych oraz réznorodne
rzeczownikami opisujgcymi relacje dodatkowe informacje dodatkowe informacje
rodzinne o poszczegdblnych cztonkach rodziny o poszczegolnych cztonkach rodziny
= uczen popetnia btedy = uczeh uzywa zwrotéw (np. wiek, zawdd, narodowosé,
1 W uzyciu czasownika to be, charakterystycznych dla opisu miejsce zamieszkania)
zaimkow osobowych, fotografii = uczen uzywa réznorodnych zwrotéw
przymiotnikow dzierzawczych i/lub | = uczen popetnia nieliczne btedy charakterystycznych dla opisu
dopetniacza saksonskiego W uzyciu czasownika to be, zaimkéw fotografii
osobowych, przymiotnikow = wypowiedz ucznia jest bezbtedna
dzierzawczych i/lub dopetniacza
saksonskiego
czas present simple: zdania | uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi
5 twierdzace, pytajace W co najmniej 30% zadan W co najmniej 75% zadan we wszystkich zadaniach
i przeczace; przystéwki
czestotliwosci — kartkéwka
zycie w moim miejscu = uczen przedstawia wypowiedz = uczen tworzy spdjng, w petni = uczen tworzy spdjng,
zamieszkania: wypowiedz krotka, ale zrozumiatg, postugujac zrozumiaty, wypowiedz uporzadkowang wypowiedz
ustna sie ograniczonym zakresem przedstawiajgcy co najmniej dwa przedstawiajgcg co najmniej cztery
stownictwa aspekty zycia w jego miejscu aspekty zycia w jego miejscu
= uczen popetnia btedy w uzyciu zamieszkania (np. transport, zamieszkania (np. charakter
form czasu present simple rozrywka, kultura, edukacja) miejscowosci, transport, rozrywka,
2 i przystowkoéw czestotliwosci oraz = uczen popetnia nieliczne btedy kultura, edukacja)

inne btedy o charakterze globalnym
i lokalnym

w uzyciu form czasu present simple
i przystowkdéw czestotliwosci i/lub
inne nieliczne btedy o charakterze
lokalnym

= uczen postuguje sie bogatym
zasobem stownictwa

= uczen nie popetnia btedéw w uzyciu
form czasu present simple

= uczen popetnia bardzo nieliczne inne
btedy o charakterze lokalnym




Proponowana tematyka

Rozdziat T dopuszczajacy dobry celujacy
= |ubiane/nielubiane $wieto: | = uczen przedstawia wypowiedz = uczen tworzy spdjng, w petni = uczen tworzy spdjng,
wypowiedz ustna krétka, ale zrozumiata, postugujac zrozumiaty, wypowiedz uporzadkowang wypowied?
sie ograniczonym zasobem przedstawiajgcg zaréwno opis przedstawiajgcg zaréwno opis
stfownictwa obchoddéw wybranego Swieta, obchoddéw wybranego $wieta,
= uczen popetnia btedy w uzyciu jak i wtasny stosunek emocjonalny jak i wtasny stosunek emocjonalny
form czasu present simple do réznych elementéw tych do réznych elementéw tych
oraz w uzyciu czasownikéw obchoddéw obchodoéw
opisujgcych preferencje z innymi = uczen unika powtdérzen, postugujgc | * uczen postuguje sie bogatym
2 czasownikami sie wystarczajgcym zasobem zasobem stownictwa
stownictwa = uczen nie popetnia btedéw
= uczen popetnia nieliczne btedy w uzyciu form czasu present simple
w uzyciu form czasu present simple ani w uzyciu czasownikow
i/lub w uzyciu czasownikow opisujgcych preferencje z innymi
opisujgcych preferencje z innymi czasownikami
czasownikami = uczen popetnia bardzo nieliczne inne
= uczen popetnia nieliczne inne btedy btedy o charakterze lokalnym
o charakterze lokalnym
= forma have got w zdaniach | uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi
twierdzacych, pytajacych W co najmniej 30% zadan W co najmniej 75% zadan we wszystkich zadaniach
i przeczacych; réznica
3 pomiedzy forma have got
a czasownikiem have;
zaimki dzierzawcze
a przymiotniki dzierzawcze
— kartkéwka
= opis osoby: wypowiedz = uczen przedstawia kroétki, = uczen przedstawia petny opis = uczen przedstawia szczegdtowy opis
ustna zrozumiaty opis osoby osoby, uwzgledniajgc wyglad osoby, uwzgledniajgc wyglad
uwzgledniajac wyglad zewnetrzny zewnetrzny, osobowos¢ zewnetrzny, osobowos¢,
i osobowos¢ i zainteresowania zainteresowania oraz podobieristwo
3 = uczen postuguje sie ograniczonym = uczen postuguje sie urozmaiconym do innych oséb (np. cztonkéw

zakresem stownictwa
= uczen popetnia btedy o charakterze
globalnym i lokalnym

stownictwem
= uczen popetnia nieliczne btedy
o charakterze lokalnym

rodziny)

= uczen uzywa bogatego zasobu
stfownictwa

= uczen popetnia bardzo nieliczne
btedy o charakterze lokalnym




Proponowana tematyka

Rozdziat T dopuszczajacy dobry celujacy
e-mail prywatny = uczen uwzglednia co najmniej = uczen uwzglednia wiekszos¢ = uczen uwzglednia wszystkie
z elementami opisu osoby: potowe wymaganych w zadaniu wymaganych w zadaniu informacji wymagane w zadaniu informacje
wypowiedzZ pisemna informacji = uczen tworzy wypowiedz = uczen tworzy wypowiedz catkowicie
= uczen buduje wypowiedz w znacznym stopniu spdjna spojna
3 czesciowo spdjna = uczen postuguje sie wystarczajagcym | ® uczen postuguje sie szerokim
= uczen postuguje sie bardzo zasobem stownictwa, unika zakresem stownictwa
ograniczonym zasobem stownictwa powtérzen = uczen popetnia bardzo nieliczne
= uczen popetnia btedy o charakterze | * uczen popetnia nieliczne btedy btedy o charakterze lokalnym
globalnym i lokalnym o charakterze lokalnym
czasowniki: have to i can uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi
w zdaniach twierdzacych, w co najmniej 30% zadan W co najmniej 75% zadan we wszystkich zadaniach
4 pytajacych i przeczacych;
zaimki osobowe —
kartkowka
kariera zawodowa jednego | ®* uczen przedstawia wypowiedz = uczen przedstawia spdjna = uczen przedstawia spdjna,
z cztonkdw rodziny ucznia: krétka, ale zrozumiatg, postugujac wypowiedz, uwzgledniajac uporzadkowang wypowiedz,
wypowiedz ustna sie ograniczonym zasobem obowigzki zawodowe i umiejetnosci uwzgledniajgc obowigzki zawodowe
stownictwa i struktur wybranej osoby i umiejetnosci wybranej osoby, jak
= uczen popetnia btedy o charakterze | * uczen postuguje sie na tyle rowniez elementy dodatkowe (np.
globalnym i lokalnym zréznicowanym zasobem struktur cechy osobowosci, ktére utatwiajg
4 i stownictwa, by wypowiedz nie byta prace w danym zawodzie, dobre i zte
monotonna strony pracy
= uczen popetnia btedy w danym zawodzie lub wtasna
o charakterze wyfacznie lokalnym opinie o danym zawodzie)
= uczen stosuje urozmaicone
stownictwo i struktury
= uczen popetnia jedynie sporadyczne
btedy o charakterze lokalnym
konstrukcja there is/there | uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi
are w zdaniach w co najmniej 30% zadan W co najmniej 75% zadan we wszystkich zadaniach
twierdzacych, pytajgcych
i przeczacych; przyimki
5 miejsca, przedimki:

okreslony i nieokreslony —
kartkowka




Proponowana tematyka

Rozdziat T dopuszczajacy dobry celujacy
= opis pokoju ucznia: = uczen buduje krétka, ale = uczen buduje spdjng, w petni = uczen buduje spdjng,
wypowiedz ustna zrozumiata wypowiedz, postugujac zrozumiata wypowiedz, uporzadkowang wypowiedz,
sie ograniczonym zasobem uwzgledniajgc umeblowanie uwzgledniajac szczegdtowy opis
stfownictwa i struktur i wyposazenie pokoju pokoju, jego umeblowania
= uczen popetnia btedy w uzyciu = uczen postuguje sie na tyle szerokim i wyposazenia
5 konstrukcji there is/there are oraz zasobem stownictwa i struktur, by = uczen postuguje sie szerokim
W uzyciu przyimkéw miejsca wypowiedzZ nie byta monotonna zakresem stownictwa i struktur
= uczen popetnia inne btedy = uczen sprawnie postuguje sie = uczen bezbtednie uzywa konstrukgcji
o charakterze globalnym konstrukcjg there is/there are there is/there are i przyimkow
i lokalnym i przyimkami miejsca miejsca
= uczen popetnia btedy = uczen popetnia sporadyczne btedy
o charakterze wytacznie lokalnym o charakterze lokalnym
= opis ulubionego miejsca = uczen tworzy czeSciowo spajny, = uczen tworzy wypowiedz = uczen tworzy spdjng,
w domu: wypowiedz krétki opis pomieszczenia W znacznym stopniu spdjna, uporzadkowang wypowiedz,
pisemna = uczen postuguje sie ograniczonym uwzgledniajgc opis pomieszczenia uwzgledniajac szczegdtowy opis
zasobem stownictwa i struktur i przyczyny, dla ktdrych je lubi pomieszczenia i przyczyny,
5 = uczen popetnia btedy o charakterze | = uczen postuguje sie strukturami dla ktérych je lubi
globalnym i lokalnym gramatycznymi i stownictwem = uczen postuguje sie urozmaiconymi
w sposOb wystarczajgco sprawny, strukturami i szerokim zakresem
by wypowiedz nie byta monotonna stownictwa
= uczen popetnia btedy o charakterze | ® uczen popetnia nieliczne btedy
wytgcznie lokalnym o charakterze lokalnym
= rzeczowniki policzalne uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi
6 i niepoliczalne, w co najmniej 30% zadan W co najmniej 75% zadan we wszystkich zadaniach
kwantyfikatory —
kartkowka
= opis trybu zycia ucznia: = uczen buduje krotka, ale = uczen przedstawia spdjng, w petni = uczen przedstawia spdjna,
wypowiedz ustna zrozumiaty wypowiedz, postugujac zrozumiata wypowiedz, uporzadkowang wypowiedz,
sie ograniczonym zasobem uwzgledniajgc ocene wtasnego w ktérej ocenia swdj tryb zycia
stownictwa i struktur trybu zycia, informacje o nawykach i uzasadnia ocene w oparciu
= uczen popetnia btedy zywieniowych i aktywnosci fizycznej o informacje na temat swoich
6 o charakterze globalnym = uczen postuguje sie na tyle szerokim nawykow zywieniowych

i lokalnym

zasobem stownictwa i struktur, by
wypowiedz nie byta monotonna

= uczen popetnia btedy o charakterze
lokalnym

i aktywnosci fizycznej
= uczen uzywa szerokiego zasobu
stownictwa i réznorodnych struktur
= uczen popetnia nieliczne btedy
o charakterze lokalnym




Proponowana tematyka

Rozdziat T dopuszczajacy dobry celujacy
= zaproszenie: wypowiedz = uczen uwzglednia co najmniej = uczen uwzglednia wiekszos¢ = uczen uwzglednia wszystkie
pisemna potowe wymaganych w zadaniu wymaganych w zadaniu informacji wymagane w zadaniu informacje
informacji = uczen tworzy wypowiedz zgodnag = uczen tworzy wypowiedz w petni
= uczen buduje wypowiedz z modelem zgodng z modelem
czesciowo zgodng z modelem = uczen postuguje sie wystarczajgcym | ® uczen nadaje wypowiedzi
6 = uczen postuguje sie bardzo zasobem stownictwa, unika uporzadkowany charakter
ograniczonym zasobem stownictwa powtdrzen, uzywa zwrotéw = uczen postuguje sie szerokim
i zwrotéw charakterystycznych dla zaproszen zakresem stownictwa
= uczen popetnia czeste btedy = uczen popetnia btedy i réznorodnymi zwrotami
o charakterze globalnym o charakterze wytacznie lokalnym charakterystycznymi dla zaproszen
i lokalnym = uczen popetnia sporadyczne btedy
o charakterze lokalnym
= formy przeszte uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi
czasownikdéw to be, can w co najmniej 30% zadan W co najmniej 75% zadan we wszystkich zadaniach
w zdaniach twierdzacych,
7 pytajacych i przeczacych;
regularne i nieregularne
formy przeszte
czasownikéw — kartkdwka
®" moje wspomnienia z lat = uczen buduje krotka, ale = uczen buduje spdjng, w petni = uczen przedstawia spdjng
2000 — 2009: wypowiedz zrozumiaty wypowiedz, postugujac zrozumiata wypowiedz, i uporzgdkowang wypowiedz,
ustna sie ograniczonym zasobem uwzgledniajgc wspomnienia uwzgledniajgc swoje wspomnienia
stownictwa dotyczace jego i jego rodziny i reakcje, a takze ogdlng atmosfere
= uczen popetnia btedy w uzyciu = uczen postuguje sie wystarczajgco lat 2000 — 2009
7 przesztych form czasownikow szerokim zasobem stownictwa, by = uczen postuguje sie szerokim

= uczen popetnia inne btedy
o charakterze globalnym
i lokalnym

jego wypowiedz nie byta
monotonna

= uczen popetnia nieliczne btedy
w uzyciu form przesztych

= uczen popetnia inne nieliczne bfedy
o charakterze lokalnym

zakresem stownictwa
= uczen bezbtednie postuguje sie
regularnymi i nieregularnymi
formami przesztymi czasownikdéw
= uczen popetnia bardzo nieliczne
btedy o charakterze lokalnym




Proponowana tematyka

Rozdziat T dopuszczajacy dobry celujacy
e-mail prywatny = uczen uwzglednia co najmniej = uczen uwzglednia wiekszos¢ = uczen uwzglednia wszystkie
z przeprosinami: potowe wymaganych w zadaniu wymaganych w zadaniu informacji wymagane w zadaniu informacje
wypowiedzZ pisemna informacji = uczen tworzy wypowiedz zgodnag = uczen tworzy wypowiedz w petni
= uczen buduje wypowiedz z modelem zgodng z modelem
czesciowo zgodng z modelem = uczen tworzy wypowiedz = uczen tworzy wypowiedz catkowicie
= uczen buduje wypowiedz w znacznym stopniu spdjna spojna
7 czesciowo spdjng = uczen postuguje sie wystarczajagcym | ® uczen postuguje sie szerokim
= uczen postuguje sie bardzo zasobem stownictwa, unika zakresem stownictwa
ograniczonym zasobem stownictwa powtérzen = uczen prawidtowo stosuje
= uczen popetnia czeste btedy = uczen stosuje odpowiednie réznorodne wyrazenia czasowe
o charakterze globalnym wyrazenia czasowe W narracyjnej W narracyjnej czesci wypowiedzi
i lokalnym czesci wypowiedzi = uczen popetnia sporadyczne btedy
= uczen popetnia btedy o charakterze lokalnym
o charakterze wytacznie lokalnym
czas przeszty past simple uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi
w zdaniach twierdzacych, w co najmniej 30% zadan W co najmniej 75% zadan we wszystkich zadaniach
3 pytajgcych i przeczacych;
stopniowanie
przymiotnikow —
kartkowka
udzielanie instrukcji = uczen udziela prostych instrukcji = uczen udziela jasnych, w petni = uczen udziela jasnych,
(obstuga urzadzen): postugujac sie ograniczonym zrozumiatych instrukcji uporzadkowanych instrukgcji,
wypowiedzZ ustna zakresem stownictwa i struktur = uczen postuguje sie wystarczajgco korzystajac z szerokiego zakresu
8 (np. tylko trybem rozkazujacym) szerokim zakresem stownictwa stownictwa i struktur

= wypowiedzZ ucznia jest
przynajmniej cze$ciowo zrozumiata

= uczen popetnia btedy o charakterze
globalnym i lokalnym

i struktur, by jego wypowiedz nie
byta monotonna

= uczen popetnia btedy
o charakterze lokalnym

= uczen popetnia jedynie sporadyczne
btedy o charakterze lokalnym




Proponowana tematyka

Rozdziat T dopuszczajacy dobry celujacy
ogtoszenie o zgubionym = uczen uwzglednia co najmniej = uczen uwzglednia wiekszos¢ = uczen uwzglednia wszystkie
przedmiocie: wypowiedz potowe wymaganych w zadaniu wymaganych w zadaniu informacji wymagane w zadaniu informacje,
pisemna informacji = uczen tworzy wypowiedz zgodnag podaje szczegdtowy opis zgubionego
= uczen buduje wypowiedz z modelem przedmiotu
3 czesciowo zgodng z modelem = uczen postuguje sie wystarczajgcym | = uczen tworzy wypowiedZz w petni
= uczen postuguje sie bardzo zasobem stownictwa zgodng z modelem
ograniczonym zasobem stownictwa | ®* uczen popetnia btedy = uczen postuguje sie szerokim
= uczen popetnia czeste btedy o charakterze wytacznie lokalnym zakresem stownictwa
o charakterze globalnym = uczen popetnia sporadyczne btedy
i lokalnym o charakterze lokalnym
czas present continuous uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi
w zdaniach twierdzacych, w co najmniej 30% zadan W co najmniej 75% zadan we wszystkich zadaniach
pytajacych i przeczacych;
9 porownanie czasow
terazniejszych: present
simple i present continuous
— kartkéwka
zakupy w supermarkecie: = uczen przedstawia krétka, ale = uczen przedstawia spdjng, w petni = uczen przedstawia catkowicie
wypowiedz ustna zrozumiaty wypowiedz zrozumiatg wypowiedz spdjng, uporzagdkowang wypowiedz
= uczen postuguje sie ograniczonym uwzgledniajgcy jego zwyczaje uwzgledniajaca jego zwyczaje
zasobem stownictwa i struktur zwigzane z zakupami zwigzane z zakupami
= uczen popetnia btedy o charakterze w supermarkecie i jego opinie w supermarkecie, jego opinie na ten
globalnym i lokalnym na ten temat temat wraz z uzasadnieniem i co
= uczen postuguje sie na tyle szerokim najmniej jeden dodatkowy element
9 zasobem stownictwa i struktur, by (np. dobre i zte strony zakupdéw

jego wypowiedz nie byta
monotonna

= uczen popetnia btedy o charakterze
lokalnym

w supermarkecie lub porady, jak
unikngé wydawania duzych sum)
= uczen postuguje sie bogatym
zasobem stownictwa
i urozmaiconymi strukturami
= uczen popetnia bardzo nieliczne
btedy o charakterze lokalnym




Proponowana tematyka

Rozdziat T dopuszczajacy dobry celujacy
=  krétka wiadomos¢: = uczen uwzglednia co najmniej = uczen uwzglednia wiekszos¢ = uczen uwzglednia wszystkie
wypowiedzZ pisemna potowe wymaganych w zadaniu wymaganych w zadaniu informacji wymagane w zadaniu informacje
informacji = uczen tworzy wypowiedz zgodng = uczen tworzy wypowiedz w petni
= uczen buduje wypowiedz z modelem zgodng z modelem
czesciowo zgodng z modelem = uczen tworzy wypowiedz = uczen tworzy wypowiedz catkowicie
= uczen buduje wypowiedz w znacznym stopniu spdjna spojna
9 czesciowo spdjng = uczen podejmuje préby stosowania | ®* uczen stosuje charakterystyczny
= uczen postuguje sie bardzo charakterystycznego dla krétkich dla krotkich wiadomosci
ograniczonym zasobem stownictwa wiadomosci , telegraficznego” stylu telegraficzny” styl
i struktur = uczen postuguje sie wystarczajgcym | ® uczen postuguje sie szerokim
= uczen popetnia czeste btedy zasobem stownictwa i struktur, zakresem stownictwa i struktur
o charakterze globalnym unika powtodrzen = uczen popetnia sporadyczne btedy
i lokalnym = uczen popetnia btedy o charakterze o charakterze lokalnym
wytacznie lokalnym
= konstrukcja to be going to | uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi
w zdaniach twierdzacych, w co najmniej 30% zadan W co najmniej 75% zadan we wszystkich zadaniach
10 pytajgcych i przeczacych;
czasowniki modalne must,
mustn’t, should —
kartkowka
= wybdr prezentu (proszenie | ® uczen uwzglednia przynajmniej = uczen uwzglednia wiekszos¢ = uczen uwzglednia wszystkie
o rade, proponowanie/ potowe elementdw zawartych elementdow zawartych w poleceniu elementy zawarte w poleceniu
doradzanie, przyjmowanie w poleceniu = uczen adekwatnie reaguje = uczen dostosowuje swoje
i odrzucanie porad = uczen nie zawsze adekwatnie na wypowiedzi rozméwcy wypowiedzi do wypowiedzi
i propozycji: udziat reaguje na wypowiedzi rozmoéwcy = wypowiedzi ucznia sg w petni rozmowcy
W rozmowie = uczen tworzy zrozumiate zrozumiate = uczen korzysta z szerokiego zakresu
wypowiedzi = uczen korzysta z wystarczajgco stownictwa i struktur
10 = uczen korzysta z ograniczonego szerokiego zasobu stownictwa, = uczen uzywa réznorodnych zwrotéw

zasobu stownictwa

= uczen uzywa bardzo ograniczonego
zakresu zwrotéw
charakterystycznych dla okreslonej
w poleceniu sytuacji i bardzo
ograniczonego zakresu struktur

= uczen popetnia btedy o charakterze
globalnym i lokalnym

unika powtdrzen

" uczen uzywa zwrotow
charakterystycznych dla okreslonej
w poleceniu sytuacji

= uczen popetnia btedy o charakterze
wytgcznie lokalnym

charakterystycznych dla sytuacji
okreslonej w poleceniu

= uczen popetnia nieliczne btedy
o charakterze lokalnym




Proponowana tematyka

Rozdziat T dopuszczajacy dobry celujacy
= kartka pocztowa z wakacji: | ® uczen uwzglednia co najmniej = uczen uwzglednia wiekszosé = uczen uwzglednia wszystkie
wypowiedzZ pisemna potowe wymaganych w zadaniu wymaganych w zadaniu informacji wymagane w zadaniu informacje
informacji = uczen tworzy wypowiedz zgodnag = uczen tworzy wypowiedz w petni
= uczen buduje wypowiedz z modelem zgodng z modelem
czesciowo zgodng z modelem = uczen tworzy wypowiedz = uczen tworzy wypowiedz catkowicie
10 = uczen buduje wypowiedz W znacznym stopniu spdjna spojng
czesciowo spdjng = uczen postuguje sie wystarczajagcym | ® uczen postuguje sie szerokim
= uczen postuguje sie bardzo zasobem stownictwa i struktur, zakresem stownictwa i struktur
ograniczonym zasobem stownictwa unika powtorzen = uczen popetnia sporadyczne btedy
= uczen popetnia btedy = uczen popetnia btedy o charakterze o charakterze lokalnym
o charakterze globalnym wytacznie lokalnym
i lokalnym
= czas present perfect uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi
w zdaniach twierdzacych, w co najmniej 30% zadan W co najmniej 75% zadan we wszystkich zadaniach
pytajacych i przeczacych;
11 czasy: present perfect
i past simple, uzycie stéw
just, already, yet —
kartkowka
= opis ilustracji: wypowiedz = uczen prezentuje krotki opis = uczen przedstawia spojny opis = uczen przedstawia dobrze
ustna ilustracji, postugujac sie fotografii, uwzgledniajac zaplanowany, spdéjny opis ilustracji,
ograniczonym zakresem przedstawione wydarzenie uwzgledniajac przedstawione
stownictwa i jeden dodatkowy element (np. wydarzenie i dwa dodatkowe
= uczen nie uzywa zwrotéw przygotowania do zilustrowanego elementy (np. przygotowania
charakterystycznych dla opisu wydarzenia lub hipotezy dotyczace do przedstawionego wydarzenia,
ilustracji przedstawionej sytuacji) hipotezy dotyczgce przedstawione
= uczen popetnia btedy w doborze = uczen postuguje sie stownictwem sytuacji lub wtasng opinie)
11 struktur gramatycznych wystarczajgco urozmaiconym, by = uczen postuguje sie bogatym

= uczen popetnia inne btedy
o charakterze globalnym i lokalnym

unika¢ powtodrzen

= uczen stosuje pojedyncze zwroty
charakterystyczne dla opisu
ilustracji

= uczen prawidtowo dobiera struktury
gramatyczne

= uczen popetnia btedy o charakterze
wytgcznie lokalnym

zakresem stownictwa
= uczen stosuje réznorodne zwroty
charakterystyczne dla opisu ilustracji
= uczen nie popetnia bteddéw
w doborze struktur gramatycznych
= uczen popetnia nieliczne btedy
o charakterze lokalnym




Proponowana tematyka

Rozdziat T dopuszczajacy dobry celujacy
list prywatny (dzielenie sie | = uczen uwzglednia co najmniej = uczen uwzglednia wiekszosé = uczen uwzglednia wszystkie
nowinami): wypowiedz potowe wymaganych w zadaniu wymaganych w zadaniu informacji wymagane w zadaniu informacje
ustna informacji = uczen tworzy wypowiedz zgodnag = uczen tworzy wypowiedz w petni
= uczen buduje wypowiedz z modelem zgodng z modelem
czesciowo zgodng z modelem = uczen tworzy wypowiedz = uczen tworzy wypowiedz catkowicie
= uczen buduje wypowiedz w znacznym stopniu spdjna spojna
czesciowo spdjng = uczen postuguje sie wystarczajagcym | ® uczen postuguje sie szerokim
= uczen postuguje sie bardzo zasobem stownictwa i struktur, zakresem stownictwa i struktur
11 ograniczonym zasobem stownictwa unika powtodrzen = uczen konsekwentnie stosuje
= uczen popetnia btedy w uzyciu = uczen podejmuje proby stosowania adekwatny do formy wypowiedzi
i/lub formach czaséw present stylu adekwatnego do formy styl
perfect i past simple wypowiedzi = uczen bezbtednie postuguje sie
= uczen popetnia inne btedy = uczen popetnia nieliczne btedy czasami present perfect i past simple
o charakterze globalnym w uzyciu i/lub formach czaséw = uczen popetnia sporadyczne btedy
i lokalnym present perfect i past simple o charakterze lokalnym
= uczen popetnia inne btedy
o charakterze wytacznie lokalnym
czasownik modalny will uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi uczen udziela poprawnej odpowiedzi
w zdaniach twierdzacych, W co najmniej 30% zadan W co najmniej 75% zadan we wszystkich zadaniach
12 pytajacych i przeczacych;
tworzenie i uzycie
przystéwkoéw — kartkdwka
list formalny do gazety: = uczen uwzglednia co najmniej = uczen uwzglednia wiekszos¢ = uczen uwzglednia wszystkie
wypowiedzZ pisemna potowe wymaganych w zadaniu wymaganych w zadaniu informacji wymagane w zadaniu informacje
informacji = uczen tworzy wypowiedz zgodna = uczen tworzy wypowiedz w petni
= uczen buduje wypowiedz z tematem i modelem zgodng z tematem i modelem
czesciowo zgodng z tematem = uczen tworzy wypowiedz = uczen tworzy wypowiedz catkowicie
i modelem W znacznym stopniu spéjna spojna
= uczen buduje wypowiedz = w wiekszosci przypadkéw uczen = uczen konsekwentnie postuguje sie
12 czesciowo spdjng potrafi dobraé struktury odpowiednimi do stylu wypowiedzi

= uczen postuguje sie bardzo
ograniczonym zasobem stownictwa
i struktur

= uczen popetnia czeste btedy
o charakterze globalnym
i lokalnym

i stownictwo do odpowiedniego
stylu wypowiedzi

= uczen postuguje sie wystarczajgcym
zasobem stownictwa i struktur,
unika powtodrzen

= uczen popetnia btedy
o charakterze wytacznie lokalnym

strukturami i stownictwem

= uczen postuguje sie szerokim
zakresem stownictwa i struktur

= uczen popetnia sporadyczne btedy
o charakterze lokalnym




! Ocene dostateczng i bardzo dobrg uzyskujg uczniowie, ktérych prace/wypowiedzi cze$ciowo odpowiadajg kryteriom opisujgcym prace/wypowiedz zastugujgcg na ocene nizszg
(dopuszczajgca/dobry), a czesciowo odpowiadajg kryteriom opisujgcym prace/wypowiedz zastugujgcg na ocene wyzszg (dobrg/celujacy).
% lub zgodnie z obowigzujgcymi w szkole wewnatrzszkolnymi i przedmiotowymi zasadami oceniania



